

liki se sprejel tudi predlog barona Apfaltrerna, naj se deželni odbor posvetuje in potem poroča, bili ne bila cestna postava v nekaterih točkah premeniti.

Volitev poslanca Karola Šavnika v Kranji se brez ugovora potrdi enoglasno. — Poročevalec Klun v imenu šolskega odseka temeljito in toplo priporoča nasvèt poslanca Detelje gledé obstanka gimnazije v Kranji in stavi predlog, naj se deželni odbor obrne s prošnjo do deželne vlade, da naj se ona z vsemi mogočimi sredstvi pri ministerstvu potegne za obstanek gimnazije v Kranji, kateri predlog enoglasno obveljá. — Potrdi se računski sklep deželnega zaklada in njegovih podzakladov za leto 1877. — Poslanec Potočnik poroča o preložitvi Turjaške ceste in nasvetuje, naj se ta cesta še letos dodela, pa tudi cesta v Gubnišah, kakor hitro mogoče, preloži, kar obveljá. Prošnja podvzetnikov Zafraniča in Peliča, da bi se jima dovolila neka odškodnina vsled te ceste, se izroči deželnemu odboru v konečno rešitev. — Predlog dr. Deua gledé razdelitve pašnikov in uravnave lastninskih razmer gledé menjevalnih zemljišč se izroči deželnemu odboru, naj prihodnjemu zboru predloži načrt zadevne postave. — Predlog dr. Bleiweisa gledé vštèvanja tretjinske priklade pri izvršitvi volilne pravice za deželni zbor se v pretres in poročanje izroči deželnemu odboru. — Deželnemu odboru se dalje v rešitev izročé: prošnja za podporo fabriške šole v Kočevju, prošnja Cerkniske občine za privolitev 32% priklade, prošnja okrajno-cestnega odbora Idrijskega za privolitev cestne priklade in prošnja okrajnocestnega odbora v Metliki za podporo.

Z navadnimi običaji se je zborovanje sklenilo s trikratnimi „slava“- in „hoch“-klici na Njega Veličanstvo presvitlega cesarja.

## Slovansko književstvo.

\* *Vojska na Turškem od leta 1875. do konca leta 1878.* Obsega: Začetek ustaje v Hercegovini, vojsko Srbov, Črnogorcev in Rusov s Turčijo, slednjič zasedbo Bosne in Hercegovine po slavni Avstrijski armadi. Za priprosto ljudstvo spisal Jakob Aléšovec.

Tako je naslov knjigi, ki je, 104 strani debela, pretekli teden prišla na svitlo v zalogi znanega knjigarja Jan. Giontinija v Ljubljani, okinčana z dobro zadeto sliko slavnega zmagovalca generala Filipoviča in štirimi barvanimi podobami iz vojske. Res srečna je bila misel pisatelja in založnika, ki je rodila to knjigo, kajti če je našemu ljudstvu kdaj došlo kaj o pravem času, gotovo je to skupen popis vsega, kar se je na jugu in zavoljo njega po Evropi godilo zadnjih čvetero let, ki je obračalo doli oči celega sveta in osobito nas Slovanov. Da je to delce prišlo na svitlo ravno zdaj, ko je zasedba Bosne po naši slavni armadi dovršena, to daje knjigi še večo vrednost. Posebno priprostemu ljudstvu bo dobro došla, ker ono ni imelo dozdej še prilike sestaviti si nepretrgano vrsto dogodjajev na jugu, ki se drug drugzega držé. — Sestava knjige je prav naravna. Najprej nam popiše pisatelj Bosno in Hercegovino ter njune prebivalce, zemljo in njene glavne pridelke, trpljenje krščanske „raje“ pod težkim Turškim jarmom, ki je vzrok ustaje v Hercegovini leta 1875. Med glavnimi vodji te ustaje najdemo tudi našega junaka Miroslava Hubmayerja. Ker niti Turčija z grdo, z orožjem, niti Evropske oblasti z lepo, s prigovarjanjem in posredovanjem niso mogle zadušiti upora in ker Turčija ni marala dobrih svetov, stopite l. 1876. na noge Srbija in Črnagora; prva v vojski nima sreče, druga pa Turke povsod potolče. Za tem je

nastalo premirje in zopet pomenkovanje diplomatov, a tudi to brez vspeha. Turčija, po Angležih podpihana, noče odjenjati in tako pride do vojske med njo in Rusijo, kateri pristopite najprej Rumunija, potem še Srbija; Črnagora ni ves čas meča več vteknila v nožnice. Ta važna in huda vojska je obširneje popisana tako, da ima bralec jasno njeno podobo pred očmi. Konec jej je sklep mirú v sv. Štefanu blizo Carigrada med Rusijo in Turčijo. Zopet miruje orožje in snide se kongres v Berlinu, na katerem sprejme Avstrija nalogo zasesti Bosno in Hercegovino. Popis te zasedbe, ki je moral pisatelja največ truda stati, ker mu je bilo nabirati zanesljivega gradiva po vseh kotih, je najbolj obširen, posebno nadrobno risa pota, trpljenje, bitve in zmage tistih oddelkov, pri katerih so bili slovenski polki. Razen tega se nahajajo v knjižici še površni popisi mest, ob katerih so bile bitve in katera so naši vojaki zasedli. Pridjan je še kratek pregled stanja na jugu koncem leta 1878. — Iz vsega tega je razvidno, da knjiga ni suhoparno naštevaje bitev, marveč prepletana z mikavnimi političnimi in zgodovinskimi opazkami. Ker je v prvi vrsti namenjena priprostemu ljudstvu, je jezik prav domač, vsakemu lahkoumljiv, tujih in tehničnih izrazov se je pisatelj še skoro pre-skrbno ogibal. — Tudi unanja oblika knjige, tiskane v narodni tiskarni, je prav okusna, tisk zadosti razločen tudi za oči branja manj vajene. Iz vseh teh vzrokov jo prav toplo priporočamo našemu ljudstvu. Založniku g. Giontiniju, ki se ni vstrašil velikih stroškov, pa želimo najboljši materijelni vspeh uže tudi zato, ker je izdal uže marsikatero podučno knjigo za priprosti narod slovenski. — Cena knjigi je 50 kr., trdo vezani 60 kr., po pošti pa po 5 kr. več, kar znaša poštnina. Dobiva se pri založniku, pa tudi pri drugih knjigarjih.

\* „*Slavjanski almanah*“. Redakcijski odbor za slavjanski almanah, ki ga bodo izdali uže bodočega januarja Dunajski slavjanski visokošolci, daje na znanje, da je obrok za dopošiljavanje spisov in za naročevanje le do konca decembra tega leta trajajoč. Almanah bode obširen. Obsegal bode nad 20 tiskanih pól in sicer spise in poezije v sedem slavjanskih narečjih. Poljaci, ki si zmirom svojo pogačo pekó, so se koj skraja podvzetju odtegnili opravičevaje se, da za uje ni oportunni čas, a pristopili so Bolgari. Tvarine poslali so pisatelji raznih slav. narodnosti, posebno Čehi, Rusi, Slovaci, Slovenci, med katerimi odlikujejo se med družimi najspretnejša peresa. Kdor se še ni naročil, naj se podviza, kajti naročniki in podporniki natisnili bodo se v almanahu. Almanah veljá za naročnike s predplačo 1 gold. 20 kr., pozneje 1 gold. 60 kr. Naroča se pod naslovom: „Todor vitez Stefanovič-Vilovski, Wien, Neubau, Burggasse Nr. 24.“

\* *Naravoslovje (moral)* slovenski spisano od gosp. župnika Kosec-a, bo izdala tiskarna družbe sv. Mohora, če se do Božiča oglasi 600 naročnikov. Knjiga se bo prejemala proti poštaemu povzetju. Podpirajmo ovo prvo knjigo slovensko v tej stroki!

## Politične stvari.

### Nova dualistična nevarnost za Avstrijo.

Kar je v Avstriji rodil se dualizem, je to prej tako bogato cesarstvo v položaji posestnika, ki je svoje premoženje razdelil med dva sinova tako, da vsak za-se gospodari. Bratov je bil prvi priden, vsaj ni prišel popolnoma na kant, a drugi je potratno živel, slabo gospodaril, delal velike dolgove, od katerih ima velike ob-